

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3'50 pesetas
Por un año. . . . . 14 id.
Id. fuera. . . . . 16 id.
Id. en el extranjero. . . . . 25 id.
Número suelto. . . . . 00'00 id.
Id. atrasado. . . . . 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rua, 57, 2.º—Telef. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

PAÑOS Y NOVEDADES

VICTORINO DEL CASTILLO

Plazuela del Corriño, 17

donde estuvo la casa de banca del Sr. Vega

CASA TAMBIÉN EN PALENCIA

El dueño de este nuevo establecimiento hace saber al público en general que ha reunido una completa, variada y selecta colección de todo cuanto abarca el ramo de pañería para la presente estación y la de verano; forrería especial en satines, rasos de seda para pardsús, merinos armures 8/4 para señores sacerdotes, alpaca novedad, etcétera.

Enemigo de anuncios pomposos, ya en desuso, se limita a ofrecer esta nueva casa al respetable público de Salamanca y provincia, y el que se digna visitarla encontrará como lema

Seriedad y baratura

Esta casa desde su fundación en 1883, no ha abierto los días festivos, y seguirá lo mismo en la suculral de esta plaza.

PLAZUELA DEL CORRIÑO, 17

HOTEL CASTILLA

CAFÉ Y RESTAURANT

Doctor Riesco, 18, 20 y 22

SALAMANCA

Establecimiento construido expresamente para este objeto, con dos fachadas a dos calles, de las principales y más céntricas de la capital.

Coche a todos los trenes
Servicio permanente.
Móvilario todo nuevo.
Amplios comedores.
Independencia completa para las horas de comida.

No hay mesa redonda.
Cubiertos desde DOS PESETAS.
Se admiten abonos.

LA PATERNAL

COMPANÍA FRANCESA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1843

AUTORIZADA POR REALES ORDENES

EN ESPAÑA—FRANCIA—
ITALIA—BELGICA—LUXEM-
BURGO, ETC.

GARANTÍA: 52 MILLONES DE FRANCO

SINIESTROS PAGADOS:

88 MILLONES DE FRANCO

CAPITALES ASEGURADOS 42.500 MILLO-
NES DE FRANCO

Cuarenta y nueve años de operaciones en España sin haber tenido ninguna queja de sus numerosos asegurados.

«La Paternal» forma parte del sindicato Ninguna Compañía puede ofrecer ventajas mayores.

Para informes dirigirse al Sr. D. JUAN CAMPRUBI, Sub-Director en Salamanca.— Afueras de Sancti-Spiritus, 12. 100—47

CORPUS CHRISTI

Si es verdad, es verdad, á pesar de los gritos desesperados del infierno, y aunque lo niegue la soberbia de los sectarios, mantenedores en la tierra de la insensata rebelión de Satanás y de sus cómplices.

Hostia pura, Hostia santa, Hostia inmaculada, santísimo Pan de vida eterna y Cáliz de salvación perpétua é inamisible, yo adoro á través de los velos del misterio la soberana majestad de Dios hecho hombre, redentor del mundo, salvador de la humanidad degenerada, luz de los corazones, centro de todo poder y de toda gracia, principio y fundamento de la justicia, salvaguarda de la sociedad y aliento y gloria y vida única de las almas.

En las manos del sacerdote al celebrar el santo sacrificio, subiéndola á lo alto y ofreciéndola á la adoración de los fieles; en la mesa eucarística, distribuida diariamente como alimento espiritual á los que buscan afanosos las dulzuras del divino convite; cruzando sin ser vista por entre el ruido y la agitación de nues-

tras grandes ciudades, ó bien, salvando la distancia á lo largo de las llanuras ó á través de la aspereza de las montañas, para llegar hasta el lecho del moribundo y sostenerlo en su enfermedad y confortarlo en su agonía; llevada en andas, radiante de esplendor, bajo palio recamado de oro, abajo el suelo alfombrado de flores y arriba las campanas aclamándola triunfadora, esa Hostia divina, que el incienso envuelve en ondas perfumadas y recibe al pasar toda clase de homenajes y rendimientos, no podría faltar, no es posible que falte sobre la tierra, sin que de ésta se apodere el frío de la muerte, y sienta los espasmos y las convulsiones de su hora postrera.

Todo converge á ella como á su centro, y todo bien, como de su centro, procede de ella.

¿Qué saben los que no adoran de sus grandezas inefables, y qué saben de su inefable suavidad los que no la reciben?

Así va el mundo, á causa de este alejamiento incomprensible del tabernáculo y del altar, perdido en mares de confusión, sin norte arriba que le indique el derrotero de la verdad, y sin fuego de amor en sus entrañas, que mueva los resortes de su vida moral y le obligue á marchar por las vías seguras de la justicia.

Si, pues, tenemos nosotros la dicha de creer y de amar, y son nuestras por la adoración y por la comunión las riquezas inmensas que atesora el Sacramento augusto, hagamos que la pureza y la elevación y el fervor ardiente de nuestro espíritu den testimonio de tan salvadora influencia; y sean estos días que se aproximan, consagrados de manera especial al culto de la Eucaristía, manifiesta expresión de lo mucho que amamos á quien de tal manera por amor se dió todo á nosotros, y de lo mucho que nos duele ver la indiferencia de un gran número de cristianos, que se niega con pertinacia á la divina participación de tan soberanos misterios.

F. JARDIEL

MADRID

Junio 11.

Algunos periódicos insisten en ver negruras en los horizontes del Gobierno y para explicar sus presagios hablan de entrevistas y conferencias, rodeándolas de misterio.

Hablan de una extensa conferencia del Sr. Pidal al acudir á Palacio para despedirse de la Reina.

Atribuyen también importancia á la visita del general López Domínguez á Palacio.

Y comentan, por último, una detenida entrevista que dicen tuvo el señor Sagasta también con la Reina en la casa de campo.

Extiéndense en consideraciones sobre el particular, traduciéndolo según mejor corresponde á su criterio y programa.

No hemos de recogerlas nosotros que cumplimos nuestro deber de cronistas al consignar á título de información, que tales comentarios se hacen y se acentúan cada día más, con una insistencia verdaderamente incansable.

El Ministro de Estado ha firmado hoy los siguientes decretos:

Jubilando á petición propia á nuestro embajador en Berlín Sr. Méndez Vigo.

Le sustituye el ministro plenipotenciario cesante Sr. Ruata.

Ratificando el arreglo celebrado entre España y Austria sobre protección de las marcas de fábrica autorizándose al ministro para realizarla.

En los Viveros se ha celebrado el banquete en honor del ilustre pintor valenciano Joaquín Sorolla, asistiendo gran número de artistas, literatos y admiradores.

Ha habido brindis muy entusiastas, felicitándose al gran pintor por el triunfo obtenido en París.

Manuel del Palacio improvisó los siguientes versos:

Aunque afligida y postrada no es de nuestra patria amada el destino tan cruel;

lo que Dios niega á la espada se lo concede al pincel.

La Gaceta publica un decreto declarando que los médicos militares carecen de derecho para cobrar 2'50 pesetas por reconocimiento á los padres, abuelos y hermanos de los mozos.

El Ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy á la firma de la Reina la siguiente combinación de magistrados:

Trasladando á la Audiencia territorial de Barcelona á D. Carlos Jizana y sustituyendo á este en la provincial D. Manuel Méndez.

Nombrando magistrado de Burgos á D. José Omedilla, de Abacete á D. Amadeo Gil, de Salamanca á don Benito Rodríguez de Celis, de Palencia á D. Teodulfo Gil, de Logroño á D. Francisco Renard, de Cáceres á D. Idefonso Hernández, Fiscal de Murcia á D. Alonso Duró y de Palencia á Sr. Argüelles.

El Sr. Silvela llevó á la firma el nombramiento de Senador vitalicio á favor del Sr. Méndez Vigo, actual embajador nuestro en Berlín, cubriendo la vacante de Sr. Bosch y Fustigueras.

Como se vé, ni se le ha dado la senaduría al Sr. Liniers ni al Sr. Lastres. Quedará para las vacantes que vayan ocurriendo.

Quando me dispongo á cerrar esta carta está reunido el Directorio de la Unión Nacional en el Circulo Mercantil. Dicen que están muy alentados sus individuos para proseguir la campaña de resistencia. Lo que fuere sonará, pues andan muy reservados y nadie les puede arrancar una palabra.

También El Liberal arrecia su campaña contra el empréstito, llegando á pedir que entiendan los Tribunales para castigar determinados hechos de políticos y banqueros.

En las filas ministeriales producen esos sueltos y artículos honda impresión y uno muy caracterizado decía hoy que esa campaña no merece siquiera el desprecio de la calumnia, sino la risa de la tontería.

Junio 12.

El empréstito

Se ha comentado bastante un artículo de El Imparcial de esta mañana ocupándose del efecto que ha producido el empréstito.

Ha llamado la atención que un periódico cuyo copropietario es uno de los ministros de la corona reconozca que haya sido el primer quebranto grave que ha tenido la situación por una operación financiera que pudo ser lucidísima y muy popular pero dejando los grandes capitales para que se dediquen al desarrollo de las industrias.

No debe haberle sentado bien al señor Villaverde que un periódico, dentro de la independencia que indudablemente tiene, que tan afecto es á su compañero el Sr. Gasset, le censuró de la manera que lo hace.

No tiene, pues, nada de particular que el artículo constituya la nota del día y que los comentarios sean muchos.

Disidencias en la Unión

El Directorio de la Unión Nacional ha emprendido una de sus más activas campañas á juzgar por las reuniones que celebra, la duración de las mismas y los acuerdos que toma.

Nada menos que hasta cerca de las dos de la madrugada estuvo reunido ayer, lo cual no ha impedido que vuelva á reunirse esta mañana y tal vez esta noche también.

Alguno ha supuesto que las reuniones del Directorio tienen por principal objeto solucionar una disidencia iniciada en el mismo y que ha sido causa de que no se tomaran algunos acuerdos.

Los que se han comunicado contraeuse á persistir en la resistencia al pago, declarar la solidaridad de todos los contribuyentes cualquier embargo que se les haga, que se celebre un meeting en Madrid, y protestar contra el último empréstito por considerarlo ruinoso para el Tesoro.

Trátase de emprender una acción

popular contra el empréstito mediante suscripción pública.

Ofrecerá que se encarguen de la defensa de la misma á los reputados abogados señores Baarrio y Mier, Azcárate y Sánchez Román.

Lo recaudado

El Sr. Villaverde ha comunicado á la Reina el estado de recaudación industrial después del período voluntario.

Ha dicho el Ministro de Hacienda que deben pagar 370.457 contribuyentes 33.798 385 pesetas.

Han dejado de pagar 31.309 que representan 1.307.719 pesetas. Figuran entre los que se han resistido los morosos de todos los trimestres y aquellos sobre los cuales han ejercido coacciones los gremios.

Indicó Villaverde que estudia los medios de evitar estas coacciones, quitando á los gremios la facultad de fijar las cuotas. No concede importancia á la resistencia, pues considera que han dejado de pagar un nueve por ciento.

Firma

La firma de hoy ha comprendido los siguientes decretos:

Nombrando al marqués de Nerva vocal de la junta del Monte de Piedad, cubriendo la vacante que dejó el Sr. Bosch.

Concediendo un crédito para la clínica de San Carlos.

Sustituyendo el marchamo especial de cada fábrica por uno general para cada ramo.

Así lo solicitaron los comerciantes y fabricantes á cuyas pretensiones se ha accedido.

MENCHETA.

PENSAMIENTOS DE SAN ANTONIO

No basta evitar el mal, hay además que hacer bien, practicar la virtud con constancia y generosidad.

Es hacer una injuria á Dios dejar de agradecerle los beneficios que con tanta liberalidad nos prodiga.

La perfección del hombre justo consiste en tres cosas: La extinción de los vicios, la adquisición de las virtudes y el deseo de los bienes eternos.

El alma del pecador está llena de manchas de pecados: hay que expulsarlos por la puerta de la confesión. Aquel que rehusa recurrir á este remedio permanecerá siempre infectado por el crimen y concluirá por la reprobación eterna.

Los disturbios en China.—Boxers y cosacos.—Las escuadras europeas.

(Recibido el lunes después de la salida del periódico)

Madrid 11, 4'15 t.

Números 136 y 137.

Telegramas recibidos de Londres, dicen que la situación en Pekín es comprometidísima.

Inmediatamente que se restablezca la circulación de los trenes, marcharán á Pekín desde Tientún 10.000 soldados extranjeros.

La rebelión boxers se extiende al distrito de Newchong.

Millares de rebeldes armados de lanzas, atacan las propiedades de los alrededores de Tientsin. Un destacamento de cosacos hicieron varias descargas de fusilería sobre los boxers, matando muchos.

Hay fondeados en Ta-Kong 31 buques de guerra europeos.

MENCHETA.

DIEZ MIL OBREROS EN HUELGA

Los obreros de las minas de Riotinto, en número de 10.000, están en huelga.

Los trabajos se paralizaron por completo, temiéndose que llegue á alterarse el orden público, á pesar de que la actitud en que se han colo-

cado los huelguistas es hasta ahora pacífica.

Estos piden reducción de horas de trabajo y aumento de jornal.

Los jefes de la Compañía han celebrado una conferencia con el gobernador, tratando de los medios de dar solución al conflicto.

El gobernador de Huelva ha pedido al capitán general que envíe fuerzas de la guardia civil que se hallen disponibles en la provincia.

Dícese que la compañía se propone acudir al embajador de Inglaterra para pedir se protejan sus intereses. La huelga presenta caracteres graves.

La diplomacia en China.—

La prensa inglesa

(Recibido el lunes después de la salida del periódico)

Madrid 11, 4 t.

Núm. 110.

Telegrafían de Pekín que los representantes de las grandes potencias han hecho una visita colectiva á la Emperatriz viuda, para reclamar la represión de la insurrección. La prensa inglesa espera que pronto se restablecerá el orden en China.

MENCHETA.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

HUELGA DE TRANVÍAS

Bombas de dinamita.—Muertos y heridos

La noche del sábado estallaron en San Luis graves desórdenes, que se manifestaron á un mismo tiempo en diez ó doce puntos de la población.

Los amotinados lanzaron contra las fuerzas que trataban de reprimirlos una nube de piedras y ladrillos.

Tres bombas de dinamita hicieron explosión, hiriendo á muchas personas y destrozando dos coches del tranvía.

Quando comenzó la huelga, la Compañía de transportes hacía ensayos para continuar su servicio durante la noche.

La explosión de las bombas de dinamita ha ocasionado siete muertos y gran número de heridos.

Reina verdadero pánico.

Tres mujeres han sido presas y condenadas á dos años de prisión por haber despojado de todos sus vestidos á las señoras que se encontraban en los tranvías.

Continúa este género de atentados.

La guerra del Transvaal

EL GENERALISIMO CORTADO

Madrid 11, 4'15 t.

Número 95.

(Recibido después de la salida del periódico)

Un telegrama recibido de Londres afirma que los boers han logrado colocarse á retaguardia del general Roberts, cortándole las comunicaciones con Bloenfontein y el Natal.

Afirman también que á causa de este suceso y de las posiciones tomadas por los comandos boers, el generalísimo se encuentra imposibilitado de moverse.

De ser ciertas tales afirmaciones, había de retrasarse mucho la terminación de la guerra, anunciada por los ingleses para próximo plazo, comprometiendo al mismo tiempo la situación del generalísimo.

MENCHETA.

La hormiga curandera

En el Brasil, donde los médicos escasean y las comunicaciones son difíciles, utilizan los indígenas las hormigas para curarse sus heridas. Sabido es que la hormiga—como otros muchos insectos—tiene ador-

naña la cabeza con dos fuertes antenas que le sirven para combatir y para coger los cuerpos que desea utilizar.

Cuando un campesino brasileño sufre una cortadura por ejemplo, se proporciona una de las grandes hormigas que abundan en la América del Sur. Coloca una antena sobre cada uno de los labios de la herida y oprime al insecto contra ella.

Irritado el animalito por la presión que experimenta, cierra las antenas y atraviesa la piel con sus extremos afilados, lo cual da como resultado poner en perfecto contacto la carne separada por la cortadura.

Simultáneamente el herido separa con violencia a la hormiga del sitio en que se encuentra, de modo que deja clavadas sus antenas en la llaga, con lo cual muere el insecto, pero se obtiene el resultado apetecido.

La operación descrita se repite con otras hormigas tantas veces como sean necesarias para que la herida quede perfectamente cosida.

### AUTOMÓVILES DEL SIGLO PASADO Y DEL PRESENTE

Resulta ahora que los automóviles nacieron el mismo año que Napoleón, ó sea en 1769. En el mes de Octubre de dicho año se realizaron, en efecto, ante el famoso general de artillería M. de Gribeauval, «las pruebas de una máquina singular que, adaptada á un carruaje, debía hacer recorrer á éste en una hora la distancia de dos leguas, sin llevar caballos.»

El escritor Bachaumont, que apunta este acontecimiento en sus Memorias, añade: «Los resultados no han correspondido á las esperanzas concebidas: la máquina no ha andado en setenta minutos más que un cuarto de legua.»

La primera prueba fué, pues, un fracaso, á pesar de lo cual á la vista está que ya se ha conseguido algo más en el particular que «recorrer en una hora la distancia de dos leguas», tanto que los automóviles se utilizan ya para conducir las bombas y otros aparatos en casos de incendio.

Recientemente, en efecto, se han realizado pruebas de importancia en los incendios ocurridos en el teatro del Trianon y en los grandes almacenes de Saint Ouen, las cuales han dado excelentes resultados. Inauguró este servicio el regimiento de Bomberos Zapadores.

El furgón eléctrico conduce seis hombres y puede cargar hasta 2.900 kilogramos de peso. Su velocidad es de 18 á 20 kilómetros por hora.

Paris es la primera capital del mundo que ha aplicado la electricidad al servicio de incendios.

### PREMIOS A LA VIRTUD Y AL TALENTO

La Gaceta publicó ayer un aviso de la Real Academia de la Historia con el programa de los premios que dicha Corporación concede para los años 1901 y 1902, bien sea á la virtud ó los trabajos sobre los diferentes temas que se expresan.

Dichos premios son los siguientes: Un premio á la virtud, para el año 1901, consistente en 1.000 pesetas, ó los actos heroicos ó virtuosos.

Otro premio al talento, importante 1.000 pesetas, al autor de la mejor monografía sobre cualquiera de los temas que indica.

El plazo para solicitarlo es hasta el 31 de Diciembre de 1900, á las cinco de la tarde.

### SANTORAL Y CULTOS

#### PARA MAÑANA

##### Santos del día

DÍA 14.—Jueves.—SANTISSIMUS CORPUS CHRISTI; San Basilio, Obispo; San Eliseo, profeta, y San Eterio, Obispo.

Se reza del Corpus, con rito doble de primera clase, color blanco y con octava.

##### Cultos

Catedral.—A las nueve y media solemne misa de medio Pontifical. A las cinco de la tarde procesión del Santísimo Sacramento.

A las seis y media reserva. Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve misa solemne conventual. A las cinco rosario y salve dominicana.

Capilla de la Cruz.—Visita á la Dolorosa. Por la mañana desde las siete hasta las doce y por la tarde de tres á cinco.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las nueve y media misa solemne conventual. Visita continua á la Virgen del Carmen.

Por la tarde, á las siete y media, rosario.

Concederá también la Academia para 1901 el premio instituido por el duque de Lombar, importante 3.800 pesetas, al autor de la mejor monografía sobre cualquiera de las materias que se expresan.

El plazo para solicitarlo es antes del 31 de Diciembre de 1900.

Para el año 1902 conferirá la Academia el premio instituido por el señor barón de Santa Cruz, consistente en 3.000 pesetas, al autor de la mejor monografía sobre cualquiera de las materias que indica.

Los trabajos deberán presentarse antes del 31 de Diciembre de 1901, á las cinco de la tarde.

### LA CORRIDA DE AYER

Mucho he aplaudido á la anterior empresa por el acierto que ha demostrado en la organización de los espectáculos; pero estos aplausos deben trocarse en censuras para la nueva, por la primera parte del que ayer ofrecía al público y que no pudo resultar más lastimoso, por lo que renunció á referirlo, diciendo sólo que la autoridad debió impedirlo y que fué impropio de un pueblo culto. Al terminar la lidia del primer becerro, promovió una bronca entre el banderillero Zocato y otro torero que en la primera parte de la fiesta actuaba de director, bronca que pudo tener resultados desagradables, evitándola oportunamente intervención de algunos toreros y espectadores; pero que presenciaron impávidos dos guardias de los muchos que había entre barreras y que la presidencia no cortó como debía, castigando (á lo menos que yo sepa) á su promotor, el director aludido, á quien debió el Sr. Robles hacer entender que los espectáculos públicos, no son lugares apropiados para intentar agredir á un compañero.

Y que el espectáculo resultó en extremo desagradable al público, lo pudo comprobar la empresa con la ovación que recibió Sagasta al hacer retirar á la torera y sus acompañantes, sin dejarles intervenir en la lidia de los otros dos becerros. Estos, como los primeros, eran de D. Juan Cobaleda y resultaron aceptables.

De los espadas Cigarrón demostró poco conocimiento de lo que traía entre manos al matar su toro, consiguiéndolo después de varias estocadas malas, pinchazos é intentos de descabello, entre una rueda de enterradores y coro del público. El espada se eclipsó modestamente tras su faena.

Sagastita, que vestía traje marrón y plata, fué el héroe de la tarde, bragó mucho y muy bien; con las banderillas hizo una faena preciosa: intentó quebrar, no acudiendo el toro, le citó de cerca utilizando la montera, y luego clavó un par magnífico, llegando hasta la cara y metiendo los brazos como los meten los toreros de vergüenza, otro par con los terrenos cambiados y otro de poder á poder, superiores ambos. Las banderillas eran de las cortas, y la faena resultó muy bonita, demostrando el niño valor, arte, inteligencia, elegancia y ligereza. Con la muleta estuvo bien, y al matar lo hizo con una media estocada algo tendida, pero en la misma cruz. Entró á matar con fe, arrancándose á una cuarta de los pitones, embreguándose de veras apretándose con ganas. Tocó luego varias veces la cara del toro y descabello con la puntilla. El público le premió con una gran ovación, ganando la oreja del becerro, que había brindado al hijo del Duque de Tamames, quien le obsequió con una fosforera de plata con brillantes.

Los dos banderilleros Zocato y Ostioncito bregaron con una actividad suma, demostrando mucho valor y muchas piernas. Picando no tuvo ocasión de distinguirse nadie pues sobre no d-ria los toros, el servicio de caballos fué endeble; á Chacón le desequilibraron con uno, que hacía que el valiente picador se pareciera á un rey mago, que todos los años es esperado y no llega nunca, y no es esto censurar al contratista, pues en corrida como la de ayer, sobran los caballos.

Para final, soltaron á los aficionados un toro y un elefante con cuernos (y sin trompa), mereciendo muchos elogios el Sr. Robles, por retirarlos enseguida, pues aunque su tamaño impuso respeto, pudo ocurrir una desgracia.

La entrada como la tarde, regular.

RAMBLA.

### NOTICIAS VARIAS

Ayer llegó de Barcelona, de regreso de Roma, la peregrinación vascoagada.

Queda abierta la iglesia hasta las ocho y media de la noche.

Clerecía.—A las cinco y cuarto y ocho de la mañana misas y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

En la misa de las ocho se hará la novena. Por la tarde, á las siete, rosario, novena y plática.

Adoratrices.—A las nueve y media misa cantada con exposición de S. D. M.

Religiosas del Corpus.—Novena á Jesús Sacramentado. A las siete de la tarde exposición del Señor, rosario, novena y motetes.

#### MISAS

Hé aquí las que han de celebrarse á hora fija mañana:

A las cuatro y tres cuartos en la Clerecía. A las cinco, en Santo Domingo, PP. Carmelitas y Clerecía.

A las cinco y media, en San Martín, Padres Dominicos, Clerecía, Catedral y capilla del Hospital.

Alas seis, en los PP. Dominicos, Carmelitas, Catedral, San Martín y PP. Franciscanos.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabeles, Adoratrices, Padre

Después de oposiciones ha sido nombrado canónigo de la Santa Catedral de Zaragoza el Sr. D. Fermín Erice.

En Ventosilla, según telegrama recibido del gobernador de León, se declaró un voraz incendio que ha destruido veintidós viviendas, dejando sin hogar á enseres á igual número de familias.

El alcalde de dicho pueblo ha dado albergue á las víctimas en las seis casas que se han salvado de las llamas y en el edificio que ocupa el Ayuntamiento.

Las pérdidas ascienden á 100.000 pesetas según cálculos del alcalde, el cual pide recursos para atender á tanta desgracia.

Telegrafían de Bruselas que Le Petit Bleu afirma que M. Morey, agente conglotado de la Societe Anversoise Amongelo, que había sido preso por responsabilidades en la insurrección de los budjas, ha sido hallado muerto en su lecho de Boma.

Le Figaro confirma la dimisión del general Delanne, jefe del estado mayor general del ejército.

Dice que esta dimisión es posible que provoque una ruidosa interpelación en la Cámara de los diputados.

### REFORMA

LAS DENTADURAS VIEJAS É INSERVIBLES EXTRACCIÓN SIN DOLOR

J. LEON ARIAS CIRUJANO-DENTISTA

Plaza Mayor.—Doctor Riesco, 1.º

### EL MERCADO DE VALLADOLID

DÍA 12

Han entrado en los Almacenes generales de Castilla 200 fanegas de trigo, que se cotizaron de 41'25 á 41'50 reales las 94 libras (23'34 á 23'99 pesetas los 100 kilos ó 18'71 pesetas hectolitro), y 100 de centeno que se pagaron á 32'50 reales fanega. En los del Canal entraron 500 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'50 reales las 94 libras (23'99 pesetas los 100 kilos ó 18'93 pesetas hectolitro).

Los precios en el mercado del Campillo han sido los siguientes: Triguillo, á 36 reales fanega; cebada, á 34; garbanzos, de 90 á 105; habas, á 85; avena á 22; algarobas, á 83; yeros, á 34. Patatas nuevas, á 3 pesetas arroba; idem viejas, á 2 arroba.

### REMITIDO

### LOS PERIÓDICOS

¿Es conveniente la fundación de un periódico, órgano de los congresos y del Episcopado? La respuesta de todo católico, que merezca tal nombre, debe ser: «Lo han determinado así los Obispos de común acuerdo en el Congreso de Burgos? pues conviene. Ellos están puestos por el Espíritu Santo y tienen su asistencia para regir la Iglesia de Dios. ¡Adelante! ¿Lo han acordado? luego es indudable que han tenido motivos poderosísimos para ello. Sería una irreverencia pensar lo contrario, máxime cuando el Papa no cesa de clamar que sigamos á los Obispos.»

Eso, no obstante, no está demás que los católicos tratemos de adivinar los motivos que tuvieron, no para discutirlos, no, sino para darles más fuerza, entusiasmarlos y ayudarlos á ponerlos en ejecución.

Uno de los motivos debió ser éste:

Hace años que los católicos están divididos en tres partidos, según la opinión política de cada uno. Todos convenían en defender la religión, pero discrepaban en cuanto al modo. Unos querían defenderla trayendo á D. Carlos; otros purificando el poder constituido con D. Alfonso, y otros, en fin, haciendo á su modo una selección de buenos y malos. Si todos hubieran observado aquella regla que da San Agustín: «En las cosas necesarias, unidad; en las dudosas,

libertad; y en todas caridad», nada tendríamos que lamentar.

Pero es el caso, que la pasión se apoderó de todos y *aumentum cupiditatis, diminutio charitatis*. Empezaron á defender sus opiniones con tanto ardor, que cada bando creía y sostenía no se podía salvar la religión ni la patria, sino poniendo en práctica su sistema particular. De aquí empezaron á calificar á los otros de enemigos de la religión, de liberales encubiertos, peores que los declarados, que los masones, que los socialistas y que los anarquistas.

En vano clamaban los Obispos y el Papa, que se trataran con caridad y como hermanos; ellos seguían ciegos poniéndose como digan dueñas, y escandalizando á los fieles sencillos, á España y al mundo entero.

En vano declaró el Papa que todas las formas de gobierno eran lícitas, y no se podía inquietar á nadie por su opinión política; ellos encendidos y dirigidos por sus periódicos correspondientes, defendían: que ellos solos eran los católicos puros; que ellos solos defendían la verdadera doctrina de la Iglesia, y que los otros no hacían más que estorbar su obra de salvación, ayudando así á los enemigos de la religión.

Y llegaron en esto á tal punto, que en varias ocasiones se confabularon con los liberales avanzados y hasta con los republicanos para ayudarles á sacar diputados y derrotar á los candidatos católicos de los otros bandos.

Al ver tamaños escándalos, muchas personas juiciosas de los tres bandos católicos, abrieron los ojos y se hicieron esta reflexión: «¿Dónde están los verdaderos católicos? ¿Quiénes son los que defienden la verdadera doctrina de la iglesia? Los carlistas no lo son, según testimonio de los integristas y alfonsinos. Los integristas tampoco según afirman los carlistas y alfonsinos. Y los alfonsinos son unos mestizos según aseveración de los integristas y carlistas.»

¡Vaya! tan buenos chicos serán unos como otros. Por lo pronto, ninguno de ellos, reverencia ni hace caso de las exhortaciones del Papa y los Obispos; sobre todo en punto á tratarse con caridad. Le mejor será dejar estos periódicos, que le vuelven á uno loco, y retirarme á mi casita á servir á Dios como El me dé á entender.

Y así lo han hecho tantos, que hoy los retirados creo son más de las tres cuartas partes de los católicos; es decir, la inmensa mayoría, aunque otra cosa sostenga aquel á quien tenga cuenta; lo prueba la vida anémica que llevan los periódicos católicos, de lo que ellos mismos se quejan de cuando en cuando. Esos católicos, ó tienen algún periódico independiente y pacífico, ó no tienen ninguno, leyendo las noticias en el que encuentran á mano. Pero como por una parte, los periódicos católicos no cesan de insultarles, llamándoles cobardes cooperadores de la mala prensa, leyendo periódicos que, por no ser suyos, son liberales, ó no favoreciendo á la prensa católica con sus suscripciones; y por otra parte ellos quieren cooperar al bien, pero no quieren exponerse á favorecer un periódico, que aunque lleve el nombre de católico, sea enemigo de la Iglesia, como ya hemos dicho, aseguran los otros periódicos, que se llaman también católicos; sienten naturalmente ansiedades de conciencia é inquietos en esa situación violenta, claman á los Obispos: «Señores nuestros, por amor de Dios, funden vuestras excelencias un periódico, que podamos leer con confianza, sin temor de extraviarnos, que refleje la opinión de vuestras excelencias, como encargados de regirnos por el Espíritu Santo, para que estemos seguros de que favorecemos á la buena causa y no damos palos de ciegos.» ¿Y cómo se ha de negar el Episcopado á una petición tan jus-

ta y razonable? No puede ser, mayormente tratándose de una cosa, que necesariamente ha de conducir á la verdadera unión de los católicos, que si están divididos es por leer diferentes periódicos. Lean uno y todos serán pronto de un solo sentir.

Se me objetará, que sería matar los otros periódicos católicos que han trabajado mucho en defensa de la Religión. Bueno, no quiero discutir sus méritos. Pero, ó esos periódicos quieren defender la Religión, principalmente, por su conveniencia particular ó política, ó por amor de Dios. Si lo primero, no merecen consideración; el bien privado debe ceder al bien común. Si lo segundo, de ninguna manera lograrán mejor, y con más seguridad que colaborando en el nuevo periódico bajo la dirección del Episcopado, único que tiene autoridad legítima para dirigir al pueblo de Dios y gracias especiales para ello. Así, buscando el Reino de Dios, lo demás se les dará por añadidura. Más vale ser cola de león que cabeza de ratón. Más vale ocupar el último lugar en el Reino de los cielos, que el principal en el palacio de los reyes. Que no les admitirán en el nuevo periódico, á causa de la prevención que inspiren sus antecedentes. Ofrezcan garantías suficientes de sumisión y respeto, y no serán rechazados. Los Obispos, ante todo, son padres cariñosos, que los recibirán con los brazos abiertos, máxime viendo, que en prueba de su lealtad sacrifican la existencia de sus periódicos y su vida independiente. Ya lo tendrán en cuenta todo, y Dios les servirá de resguardo y les premiará un acto de abnegación ¡tan grande! ¡tan hermoso! y de tanta utilidad para su honra y salvación de innumerables almas. Por que ya tendríamos la unión tan deseada y suspirada por el Papa y los Obispos y por todas las almas nobles. Tendríamos un periódico de gran circulación, con todos los adelantos modernos, que por su amplia información, sus luminosos escritos y su baratura podría competir ventajosamente con todos los de España, tendría una publicidad inmensa, llevando hasta el último rincón de España la luz pura y esplendorosa del Evangelio, semilla fecunda de toda clase de bienes y bendiciones. Y vosotros, periodistas católicos, seriais coronados de honra y gloria, por ser, después de los Obispos, los principales agentes de la verdadera regeneración de España. ¡Por Dios, hermanos, no resistais á la gracia! Dios os castigaria, quitándoos por fuerza lo que no quisiérais darle de buena voluntad. *Hareni enim datorem diligit Deus.*

Burgos, 1.º Junio 1900.

CAMORA.

ANUNCIO.—Hallándose vacantes dos plazas de médicos para la asistencia de la Sociedad obrera *Los Hijos del Trabajo*, se hace sab r por medio del presente anuncio, para que los señores facultativos que de een, puedan solicitarlo después de examinadas las bases condicionales, que se hallan de manifiesto en la farmacia de los Sres. Hijos de Villar y Pinto.

Las solicitudes irán en pliego cerrado y dirigidas al Presidente de la Sociedad, Bodegonos, 10, y el plazo para su admisión termina el día 10 del corriente á las ocho de la noche.

Salamanca 1.º de Junio de 1900.—V.º B.º el Presidente, Juan Noroña.—P. A. de la J. D. el Secretario, Benito Dávila. 10—9

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al



COALTAR SAPONINE LE BEUF

en admisión en los Hospitales de la ciudad de Paris, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocado, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca á que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc. El frasco, 2 fr. En las Farmacias. DESCONFÍANSE DE LAS FALSIFICACIONES

#### Cultos

Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual. A las cuatro de la tarde solemnes vísperas y Maitines al Santísimo Sacramento. A las seis y media reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Visita continua á la Santísima Virgen del Carmen.

Por la tarde á las siete y media rosario. Queda abierta la iglesia hasta las ocho y media de la noche.

Capilla de la Cruz.—Visita á la Dolorosa. Abierta la capilla por la mañana desde las siete hasta las doce y por la tarde de tres á cinco.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las cinco de la tarde rosario y salve dominicana.

Clerecía.—A las cinco y media y ocho de la mañana misas, mes y novena al Sagrado Corazón. Por la tarde, á las siete, rosario, novena y plática.

San Martín.—Fiesta al Santísimo Sacramento. A las diez misa solemne y sermón que predicará D. Nicolás Pereira, Canónigo de la Santa Basílica Catedral. Por la tarde, á las siete, solemne reserva y procesión del Santísimo por la plaza Mayor.

### PARA EL VIERNES

#### Santos del día

DÍA 15.—Viernes.—San Esiquio, soldado; San Dulac, mártir, y San Abraham, confesor.

Se reza de la infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

dres Carmelitas, Clerecía y Padres Dominicos

A las nueve y media, en los PP. Carmelitas y Adoratrices.

A las diez en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, capilla de la Santísima Trinidad, San Julián, Santo Domingo y Catedral.

A las diez y media, en el Seminario Pontificio y Catedral (capilla de San José).

A las once, en San Boal, San Martín, San Juan de Sahagún y Clerecía.

A las doce, en la Purísima Concepción, San Martín y Catedral.

A la una, en la iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos.)

Dominicos, Clerecía, San Martín, capilla del Hospicio, Nuestra Señora del Carmen y PP. Franciscanos.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios, parroquias de Sancti-Spiritus, San Martín, Irlandeses, capilla de San Francisco, Jesuitinas, Ursulas, PP. Franciscanos, noviciado de Jesuitinas, PP. Dominicos y Siervas de San José) Casa-Matriz.

A las siete y media, en las Dueñas, capilla del Hospicio, Purísima Concepción, Siervas de San José, capilla de las Jesuitinas, Franciscas, Capilla de la V. O. T. del Carmen, PP. Carmelitas, San Martín, San Francisco, PP. Dominicos y San Bartolomé.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas, Dominicos, Clerecía, San Juan, Bautista (vulgo Barbalos), Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción y capilla de Carvajal.

A las ocho y media, en la parroquia de San Pablo, Clerecía y Universidad.

A las nueve, en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, Sancti-Spiritus, Pa-

Impresiones del día
Salamanca-Madrid

EL LABARO

DOSE EDICIONES DIARIAS
Redacción y administración
RUA, 57, 2.º-SALAMANCA

(POR TELÉGRAFO)

Esta mañana adelantamos al público en hoja extraordinaria, los siguientes telegramas depositados en Madrid:

CRISIS MINISTERIAL

LA CAUSA DE LA CRISIS
Madrid 12, 9:30 n.

(Recibido á las nueve de la mañana)
Me aseguran que ha estallado la crisis ministerial á consecuencia del artículo que hoy publica 'El Imparcial' censurando la operación del empréstito.

SOLUCION

Madrid 12, 10:30 n.

Mis informaciones respecto á la crisis, han logrado por resultado averiguar que está ya conjurada. Ante el propósito del Sr. Villaverde de marcharse del Gabinete han mediado entrevistas de la Reina con Silvela y con Villaverde. Habiéndose convencido éste que el artículo de 'El Imparcial' no ha sido inspirado por el señor Gasset, ha desistido de su dimisión.

LA PRENSA Y LA CRISIS
Madrid 13, 10:30 m.

Toda la prensa se ocupa de la crisis. Después de explicar lo ocurrido ayer, coinciden los periódicos en pensar que se ha conjurado la crisis, aunque es probable que se reproduzca pronto el disgusto del señor Ministro de Hacienda.

LOS BOXERS

Madrid 13, 10:30 m.

Dicen de Tientsin que están cortadas las comunicaciones con Pekin. Seiscientos mil boxers se disponen para atacar á un convento católico. Laméntase la inercia de las autoridades.

NOMBRAMIENTOS ECLESIASTICOS

Por la Secretaría de Cámara del Obispado se hace saber que, vacantes en varios distritos los cargos de Arcipreste ó Teniente de Arcipreste, y debiendo introducirse además alguna variación que el mejor servicio aconseja, Su Excelencia Ilustrísima ha dispuesto que desempeñen estos cargos, hasta nueva orden, los señores siguientes:
Alba de Tormes, Arcipreste, D. Luis García de Avila, párroco de Valdecarreros; Teniente, D. Blá. Pérez Sánchez, id. de Martínamor. —Arapiles, Arcipreste, don Pablo Sánchez Martín, id. de Calbarrasa de Arriba; Teniente, D. Anaclero Santos, id. de Santo Tomé de Rozados. —Armuña Alta, Arcipreste, D. Francisco Antonio López, id. de Parada de Rubiales; Teniente, D. Celestino Hernández, id. de Castellanos de Moriscos. —Armuña Baja, Arcipreste, D. Antonio Díez Fermoselle, id. de Calzada de Valdunciel; Teniente, D. Patricio Perea, id. de Villares de la Reina. —Cantalapiedra, Arcipreste, D. Pedro Pascual Herrero, id. de Cantalapiedra; Teniente, D. Andrés Almeida, idem de Cañizal. —Ledesma, Arcipreste, D. Eugenio Leonardo López, id. de Ledesma (Santa María la Mayor); Teniente, D. Matías Arnés, id. de Villasadro. —Linares, Arcipreste, D. Francisco del Canto, id. de Frades de la Sierra; Teniente, D. Nicolás Cañedo, id. de Vecinos. —Peña de Francia, Arcipreste, don Manuel Antonio Albarrán, id. de San Martín del Castañar; Teniente, D. Antonio López Gómez, id. de Cereceda. —Peñaranda, Arcipreste, D. Onofre González, id. de Peñaranda; Teniente, D. Pedro Villoria, idem de Santiago de la Puebla. —Ribera, Arcipreste, D. José Pérez Vicente, párroco de Vilvestre; Teniente, D. Juan Bautista Blázquez, Ecomomo de Aldeadávila de la Ribera. —Rollán, Arcipreste, D. Nicolás Alvarez

Hernández, párroco de Canillas de Abajo; Teniente, D. Crispín Candelas, id. de Florida de Liébana. —Salamanca, Arcipreste, el M. I. Sr. Provisory Vicario General. —Salvatierra, Arcipreste, D. Antonio Manuel Fiz, párroco de Casafranca; Teniente, don Serafín Serrano, id. de Campillo de Salvaterra. —Tavera, Arcipreste, D. Pedro Sánchez, id. de Carnero; Teniente, D. Miguel García Vicente, id. de Matilla de los Caños. —Valdejimena, Arcipreste, D. Isidoro Maldonado Olmos, id. de Galinduste; Teniente, D. Domingo Díez Fermoselle, id. de Horcajo Medianero. —Valdevilloria, Arcipreste, D. Santiago Sesnilo, id. de Aldearrubia; Teniente, D. Cayetano Hernández Malmierca, id. de Cabrerizos. —Valdoble, Arcipreste, D. Eustaquio Vicente Boyero, id. de Tamames; Teniente, D. Andrés Juanes, id. de Muñoz. —Villarino, Arcipreste, D. Marcos Hernández Ramos, id. de Villarino; Teniente, D. Francisco Marcos, Ecomomo de Ahigal de Villarino. —Vitigudino, Arcipreste, don Antonio González, párroco de Yecla; Teniente, don Domingo Rodríguez Encinas, id. de Peralejos de Arriba.

MERCADO DE LEDESMA

Precios en reales:
Granos se presentaron 1.225 fanegas que se cotizaron el trigo á 42 y 43; el centeno á 28 y 29, la cebada á 24 y 25 y los garbanzos de 80 á 100; reses mayores fueron presentadas 260 de las que se vendieron 114 á precios bastante subidos; terneras presentadas 126 y vendidas 70 á precios igualmente alzados; cerdos presentados 2.254, de los que se vendieron 1.213, los de un año, de 240 á 260, y los de 6 meses de 140 á 160; carne de vaca sin hueso, á 80 y con él á 60; carne de cordero, á 45; aceite, á 68; carbón de brezo, á 6 reales arroba; id. de encina, á 2'60 id.; aceitunas sanjuaniegas, á 14 id.; harina de primera, á 17; vino á 8, y patatas, á 7.

EL CORRESPONSAL.
Ledesma y Junio 9 del 900.

Audiencia provincial

Sección 1.ª.—Día 15
Causa del juzgado de Salamanca por el delito de hurto Procesado Antonio Parriego. Ponente, Sr. Sánchez; letrado Sr. Sánchez y Sánchez, y procurador, Sr. Sánchez. Seguidamente otra del mismo juzgado por el delito de hurto Procesada Adelaida Martín. Ponente, Sr. García; letrado, Sr. Cáceres, y Procurador, Sr. Merino.

Salamanca

Nuestro distinguido corresponsal Sr. Peris Mencheta fué agredido en Barcelona por el Sr. Aguilera, redactor de La Veu de Catalunya, periódico separatista que se publica en la capital de Cataluña.
Nuestro querido amigo rechazó briosamente la agresión injustificada de que fué objeto.
Sentimos muchísimo lo ocurrido.
Ha sido nombrada maestra numeraria de la Escuela Normal de Avila, la ilustrada profesora de la de esta provincia doña Enriqueta Avendaño.

Tomamos de La Voz de Peñaranda:
«La empresa de coches «La Peñarandina» establece desde mañana un servicio diario de coches de esta villa á Medina y viceversa, saliendo de Peñaranda á las diez de la mañana para enlazar con el tren del Norte y de Medina á las cinco de la misma.»

Hoy han recogido los guardias municipales 50 panes por falta de peso, que se distribuirán entre los asilos de beneficencia.

En Tamames ha sido detenido un sujeto por infracción de la ley de caza.

Hemos sabido que el aventajado discípulo que fué de la Escuela de N. y B. Artes de San Eloy y hoy del Real Conservatorio de Madrid, pensionado por esta Excm. Diputación provincial, D. Agustín Soler de León, ha obtenido en los exámenes de fin de curso dos sobresalientes correspondientes al 5.º y 6.º año de composición que ha estudiado en este curso, mereciendo grandes plácemes del Tribunal, espe ialmente de su presidente, quien le asegura un brillante porvenir en su carrera, deciale: «que los trabajos que había presentado no eran de alumno sino de un consumado compositor.»

Cuenta en tan difícil arte con seis honrosas notas de sobresaliente y entre ellos el primer premio por unanimidad en armonía.

Mil plácemes y enhorabuenas á nuestro amigo y paisano, así como á su señor padre el profesor de Caligrafía D. Juan Soler.

En el número 6 del 10 del corriente de la hermosa Revista El Orbe Católico que se publica en Madrid, Paseo del Prado, número 30, aparece un artículo sobre los Documentos oficiales del degüello de los Religiosos en Madrid el año 1834, que llamará poderosamente la atención por los datos interesantes que en él se relatan.

El domingo se extravió en la chopera un alfiler de diamantes.
La persona que lo encontrara puede entregarlo en el comercio de paños de D. Nicolás Albertos.

Mañana, festividad del Corpus Christi, se celebrará en Ciudad-Rodrigo una corrida de seis toros escogidos, de nuestro particular amigo D. Victoriano Angoso, que serán lidiados por las cuadrillas de niños sevillanos que dirigen los matadores Pulguita y Chicuelo.
El cartel promete que la fiesta resultará muy bien.

En junta celebrada por la Propagación de la Fé fueron nombradas las Sras. D.ª Magdalena Fernández Cantero, corresponsal de Salamanca, y D.ª Josefa Sánchez Jiménez, recaudadora de la parroquia de la Purísima Concepción.

Se recuerda á todas las señoras recaudadoras de las parroquias de Salamanca, que deben pasar á recoger los Anales á casa de la señora corresponsal, que vive Melendez 7, principal, así mismo las señoras colectoras de cada parroquia deben recogerlas en casa de sus respectivas recaudadoras.

El día 15 de Junio de 1900, se tributarán solemnes cultos al Santísimo Sacramento en la iglesia parroquial de San Martín de esta ciudad.

A las diez y media habrá misa y sermón, que predicará el M. I. Señor Dr. D. Nicolás Pereira, Canónigo de la Santa Basílica Catedral.

Quedará expuesta S. D. M. todo el día y á las siete de la tarde se cantarán solemnes completas y después se sacará en procesión el Santísimo Sacramento por las calles del Navio, Iglesias de la Casa, Plaza Mayor y Corriollo y concluida se reservará.

El día 11 del corriente se presentó en la fábrica del Sr. Rodríguez Yagüe en Béjar un grupo de 600 obreros, en actitud pacífica, protestando de que siguieran los trabajos en dicha fábrica, por haberse retirado de ella los obreros afiliados á las sociedades de resistencia.
No hubo agresión alguna que lamentar y el grupo se disolvió al poco rato.

Ayer falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña María del Pilar Beneite Iglesias, madre de nuestro querido amigo el profesor del Seminario Pontificio D. José de la Mano, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

El entierro que se ha verificado esta mañana, ha sido concurrencísimo. Presidían el duelo el Rvd. Prior de San Esteban, el Rector del Colegio de Calatrava, D. Juan Lamamié, el párroco de San Pablo y los señores Flores Clairaz y D. Elias del Hierro. Descanse en paz y reciba la familia nuestro pésame.

Según hemos oído, el maestro salmantino, D. Felipe Espino piensa dar algún concierto musical en Salamanca, como director de un doble sexteto, compuesto de profesores de Madrid.

En el Circulo de Obreros se hará la vacunación el viernes 16, directamente de la ternera.
Horas: Socios numerarios. — De nueve á doce de la mañana y de tres á seis de la tarde.
Socios cooperadores y protectores, de una y media á tres de la tarde.

Esta noche celebrará la sección adoradora nocturna al Santísimo Sacramento vigilia general.

Mañana, por la festividad del día, celebrará de medio pontifical el Excelentísimo é Ilustrísimo Sr. Obispo de esta diócesis.

En el Circulo de Obreros se representó anoche la obra Calvo y Compañía.
Tomaron parte en el desempeño los socios señores Martín (Bonifacio), Pérez Criado, Fernández, Martín (Ignacio), O'ivera, Silva, González, Chamorro y Erafi.

La representación fué muy acertada.

Ha sido nombrado catedrático de Psicología, Lógica y Ética en el Instituto de Albacete el de la misma asignatura de este Instituto nuestro particular amigo D. Victoriano Naño y Beato.

A las once ha celebrado por primera vez, esta mañana, el Santo Sacrificio de la misa en la capilla de la V. O. T. del Carmen, el virtuoso joven sacerdote D. Victoriano González Cid, sacristán menor de la Catedral.

Le apadrinaron D. Sabiniano Pérez y su esposa y fué presbítero asistente el M. I. Sr. D. Federico Lifián.

El Beneficiado de la Santa Basílica Sr. González, predicó con sentida frase sobre las excelencias del sacerdocio.

El orador conmovió grandemente á sus oyentes, al referir las circunstancias de orfandad y pobreza por que ha pasado el celebrante.

Nosotros felicitamos al nuevo sacerdote, que de familia humildísima, con la caridad de algunas personas, ha podido coronar sus anhelos llegando al altar santo.

A las cinco de la tarde saldrá mañana de la Santa Basílica Catedral la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi.

LA FIESTA DEL SANTO PATRONO

LAS VISPERAS

Las visperas, á la hora anunciada, salió la procesión de San Juan de Sahagún de su parroquia, recorriendo los principales sitios de la población en donde el Santo obró portentosos milagros.

Muy pocas eran las personas que iban alumbrando, atribuyéndose al largo itinerario que recorre la procesión, pero precisamente por esto los que asistieron demostraron ser verdaderos devotos del Santo.

Había vistosos altares para descansar el Santo y cantar motetes en los lugares de los milagros.

En la Catedral, junto á los santos restos del Patrono, esperaba la llegada de la procesión S. E. I. el Sr. Obispo.

En las calles los balcones lucían colgaduras é iluminaciones, echándose al paso del Santo flores y poesías populares.

En el Pozo Amarillo, como todos los años, se distinguieron los vecinos por su entusiasmo en recibir al Santo con música, vengalas y cohetes.

Al llegar á la parroquia era esperado por un gentío inmenso; espléndida iluminación de luz eléctrica en el interior y exterior de la iglesia.

Repetimos que es de lamentar la escasa asistencia de fieles á esta procesión que después del Corpus es sin duda la que Salamanca debía celebrar con más pompa y entusiasmo cristiano, puesto que se trata del patrono de la diócesis y muy especialmente de Salamanca, que le debe todas sus glorias.

Deuda de gratitud se le pagaría si el clero de la ciudad, las órdenes religiosas, los seminarios, la Universidad y las corporaciones populares, etc., etc., prestaran su concurso formando en las filas de la procesión del Santo de Salamanca.

Y hemos de censurar que en estas fiestas del pueblo el Ayuntamiento de Salamanca se quede en casa.

Nos duele confesar que en todas partes, desde la corte al último lugar, las corporaciones populares presiden en pleno los cultos dedicados á los Santos Patronos y que en Salamanca el Ayuntamiento no sepa que ha de ir con el pueblo.

La misa de los niños
A las seis de la mañana según costumbre de años anteriores, se celebró la misa solemne cantada por un coro de niños en la parroquia.

En ella se distribuyó la sagrada comunión á los socios de la conferencia parroquial de San Vicente de Paul, pobres socorridos por la misma y numerosos fieles.

En la Catedral
En la Catedral, asistiendo el Sr. Obispo, se celebró misa solemne en la que predicó el M. I. Sr. Magistral, exponiendo los pasajes más salientes de la vida del Santo.

Por la tarde en la iglesia del Santo se rezó la estación al Santísimo Sacramento, rosario y solemnes completas cantadas á toda orquesta.

Ocupó la cátedra sagrada el M. I. Sr. Lectoral, quien tomando por texto las palabras de San Juan: Fuit homo missus a Deo cui nomen erat Joannes, presentó á San Juan de Sahagún como restaurador de Salamanca.

LOS SOBRESALIENTES

En los exámenes celebrados antea- yert tarde y esta mañana han obtenido la honrosa calificación de sobresaliente los señores siguientes:

EN LA UNIVERSIDAD
Facultad de Ciencias
Geometría.—D. José María Torz quemada Echevarría, D. Ramón San-Fernández.

Facultad de Derecho
Economía política.—D. Donato M. Sánchez y Campo, D. Francisco Baztáz y Vergara.

Derecho político (primer curso).—D. Alfonso Ruiz de Grijalvo, D. Ecequiel Aizpurua y Alcaiyaga.

Derecho civil (2.º curso).—D. Román García Novoa, D. José de Prada Garrote.

Historia general del Derecho.—Don Ecequiel Aizpurua y Alcaiyaga.

EN EL INSTITUTO

Latin y Castellano (primer curso).—D. Hemérico Hernández García, D. Francisco Bernal Victoria, D. Isidro B. lido Marcos, D. Eduardo Acevedo Sánchez, D. Antonio González Martín.

Retrórica y Póitica.—D. Aurelio Sánchez Herrero.

Geometría.—D. Pedro López de la Peña, D. Manuel González Alberto

Más telegramas

VISITAS DE CUARTELES

Madrid 13, 3:30 t.
Su Majestad el Rey y la Reina regente, acompañados del Ministro de la Guerra general Azcárraga visitarán esta tarde los cuarteles donde se alojan los regimientos de artillería de la guarnición de Madrid.

MAS DE LA CRISIS

Madrid 13, 3:30 t.
Los Sres. Silvela y Villaverde estuvieron en palacio celebrando una conferencia con S. M. la Reina.

La conferencia fué muy larga. Los ministros dijeron que habían ido á enseñar á la regente los datos de la recaudación hecha hasta hoy.

Se ha aplazado el Consejo de Ministros hasta el viernes, que lo habrá en la presidencia del Consejo, yendo después á celebrarlo en palacio bajo la presidencia de S. M.

Continúan los comentarios sobre la crisis, habiendo grandísima expectación por conocer el resultado del Consejo del viernes.

Los ministros niegan haya temores de nueva crisis.

La guerra del Transvaal

SIN NOTICIAS DE ROBERTS.—DERROTA DE LOS BOERS

Madrid 13, 10:30 m.
Número 79.
Continúan en Londres sin tener noticias del generalísimo.

Sábese únicamente que las comunicaciones del general Roberts, fueron cortadas el día 6. Consideran muy poco halagüeña la situación de los ingleses que manda Roberts.

Los boers han sufrido otra derrota en Honingsprint.

El general Kuve fué encargado de cortar la retirada de los boers, y se cree que lo conseguirá.

LOS INGLESES DERROTADOS.—LA ESTACION DE LAS LLUVIAS

Madrid 13, 10:30 m.
Número 78.

Los ingleses han sido derrotados por los insurrectos aschantis.

Los refuerzos enviados á las tropas británicas, se creen copados ó por lo menos detenidos en su avance por los indígenas.

La época imposibilita las operaciones contra los sublevados, por haber comenzado con gran intensidad las lluvias, propias de esta estación en aquel país.

LA BOLSA

COTIZACION OFICIAL
Madrid 13, 3:30 t.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, Deayer, De hoy. Rows include 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, Idem deuda amortizable, 5 por 100 de Aduanas, Billetes hips. de Cuba, 1896, Idem, id. de id., 1890, Empréstito de Filipinas, Acciones del Banco de España, Idem de la C.ª A. de tabacos, París á ocho días vista, Cambios sobre Londres, Bolsa París; 4 por 100 exterior español, Nuevo empréstito.

MENCHETA.

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

